

Аналитическая справка о проведении Единой недели профессиональной ориентации обучающихся общеобразовательных организаций Саратовской области

С 23 по 29 ноября 2020 года министерством образования Саратовской области совместно с областным методическим центром по профориентационной работе ГАУ ДПО «СОИРО» впервые была проведена Единая неделя профессиональной ориентации обучающихся общеобразовательных организаций Саратовской области (далее – Неделя профориентации).

Целью проведения Недели профориентации является формирование и развитие системы профессионального самоопределения обучающихся в общеобразовательных организациях; оказание профориентационной поддержки обучающимся, в том числе детям с ограниченными возможностями здоровья, в процессе формирования интереса к труду, профессиям, выбора ими профиля обучения и сферы будущей профессиональной деятельности.

Задачи Недели профориентации:

стимулирование коллективов общеобразовательных организаций к решению современных проблем по самоопределению и профессиональной ориентации обучающихся;

реализация возможности межведомственного взаимодействия при организации мероприятий профориентационной направленности в системе общего образования;

создание оптимальных условий для самоопределения и профессиональной ориентации обучающихся общеобразовательных организаций.

Неделя профориентации – это многоуровневое мероприятие, которое способствовало созданию единой среды профориентации и проводилось на трех уровнях: региональном, муниципальном, школьном.

На региональном уровне в рамках подготовки и проведения Недели профориентации проведены следующие мероприятия: областной конкурс проектов «Лучшие профориентационные практики региона: опыт, результаты, движение вперед», а также методические семинары: «Форсайт - инновационный инструмент моделирования будущего (в рамках подготовки к областной неделе профориентации)», «Профессия – учитель: обеспечение профессионального самоопределения обучающихся в новом формате», в которых приняли участие более 600 человек.

На муниципальном уровне проводились инструктивно-методические совещания, направленные на поиски рациональных способов профориентационной деятельности, информационные кампании о ходе работы, консультации для педагогических работников по вопросам организации и проведения мероприятий профориентационной направленности и др.

В общеобразовательных организациях прошли профориентационные конкурсы, квест-игры, онлайн-экскурсии по профессиональным образовательным организациям и промышленным предприятиям Саратовской области, организовывался просмотр онлайн-уроков сайта Министерства просвещения «Открытые уроки». Во многих образовательных организациях были проведены профориентационные тестирования обучающихся, встречи с родителями по вопросам профессионального самоопределения детей, а так же были оформлены профориентационные уголки, стенды, стенгазеты, в библиотеках – тематические выставки книг.

В профориентационных мероприятиях участвовали обучающиеся различных возрастных категорий (с 1 по 11 класс), родители (законные представители), представители образовательных организаций профессионального образования, промышленных предприятий и бизнеса.

В проведении Единой недели профессиональной ориентации обучающихся общеобразовательных организаций Саратовской области приняли участие образовательные организации из 38 муниципальных районов области и 4 городских округов, проведено более 19 тыс. профориентационных мероприятий разного уровня, в которых приняли участие более 185 тыс. обучающихся, более 15 тыс. родителей (законных представителей), работники образовательных организаций профессионального образования (более 200 человек) и промышленных предприятий и бизнеса (более 100 человек).